

中美两国防长举行会谈

- 双方同意扩大共同利益避免误判
- 解放军总参谋长上半年访问美国
- 盖茨还将访问第二炮兵司令部

据新华社北京1月10日电 国务委员兼国防部长梁光烈10日上午在八一大楼与来访的美国国防部长罗伯特·盖茨举行了会谈。

会谈结束后，梁光烈和盖茨共同会见了记者，介绍了双方在会谈中达成的共识。双方一致认为，一个健康稳定的中美军事关系，是两国元首关于建设21世纪积极合作全面中美关系共识的重要组成部分。双方均期待着胡锦涛主席即将对美国进行的国事访问。双方一致认为，保持中美两军关系健康稳定发展符合双方共同利益。双方均有责任和义务采取有效措施，尊重彼此主权、安全和领土完整，培育和增进战略互信，巩固和扩大共同利益，避免误解和误判。2011年上半年适当时候，陈炳德总参谋长将应邀访问美国；两军在反恐、维和、护航、人道主义救援减灾等非传统安全领域开展合作；双方同意将于2011年上半年举行中美国防部工作会晤和中美海上军事安全磋商机制工作小组会议；双方将继续就两军关系指导原则与框架进行磋商，并于适当时候形成双方同意的文件。

盖茨应梁光烈的邀请于1月9日至12日对中国进行正式访问，这是盖茨任国防部长期间第二次访问中国。访问期间，中国国家领导人将会见盖茨。盖茨还将访问第二炮兵司令部。



1月10日，在伊朗德黑兰麦赫拉巴德机场，一名失事客机遇难者的亲属掩面悲泣。



1月9日，人们在伊朗西北部城市乌鲁米耶附近的坠机现场救援。

伊朗一波音727客机坠毁

- 77人遇难26人受伤
- 没有中国乘客
- 恶劣天气是主因
- 伊方称对伊制裁致空难多发

据新华社德黑兰1月9日电 伊朗航空公司一架载有105名乘客和机组人员的波音727客机于当地时间9日19时45分(北京时间10日零点15分)在伊朗西北部城市乌鲁米耶附近坠毁。目前已造成77人死亡(其中包括12名机组人员)、26人受伤，两人失踪。

伊朗伊斯兰共和国新闻电视网援引西阿塞拜疆省省长贾拉勒扎德的话报道，这架客机当地时间18时(北京时间22时30分)从德黑兰麦赫拉巴德机场起飞，“在距乌鲁米耶机场还有10分钟飞行里程时，

飞行员向机场塔台报告一个技术故障后，客机因天气恶劣无法降落，随后飞机从雷达中消失”。

红新月会救援部门负责人马哈茂德·莫萨法尔接受国家电视台记者采访时说，客机撞地后散成碎片，没有爆炸或起火。

贾拉勒扎德说，客机在乌鲁米耶湖以南一个名叫塔尔马尼的村庄附近坠毁，坠机地点距乌鲁米耶仅15公里。当地村民发现飞机失事后，立即向紧急救援部门报告，并展开了救援行动，伤者被送往附近医院抢救。急救部门负责人马苏米说，救援已经展

开，但遭遇恶劣天气阻碍。他说：“救援此刻面临问题是大雪。坠机地点雪厚大约70厘米。”

伊朗学生通讯社报道，乌鲁米耶当地9日恶劣天气先前已致使两架次由德黑兰出发的航班取消。乌鲁米耶为西阿塞拜疆省首府，距德黑兰大约700公里。

伊朗运输部长哈米德·贝赫巴哈尼10日说，初步调查表明，9日晚发生的伊朗客机坠毁事故系恶劣天气导致能见度降低所致。

贝赫巴哈尼在接受媒体采访时说，目前飞机上的两个黑匣子已经找到。记者从中国驻伊朗使馆了解到，当晚

在乌鲁米耶附近失事的客机上没有中国乘客。中国驻伊朗使馆参赞傅威娜告诉记者，坠机事件发生后，使馆在第一时间向德黑兰麦赫拉巴德机场了解情况。机场工作人员证实，失事客机上没有中国乘客。

伊朗近年来航空事故频发。伊朗方面归咎于美国对伊朗实施的制裁致使伊朗无法从西方国家购买新型客机或飞机零部件。

2009年7月15日，一架伊朗里海航空公司的俄制图-154型客机从德黑兰起飞后不久坠毁农田，乘客及机组人员共计168人全部遇难。

美“卡尔·文森”号航母与日驱逐舰举行联合演习

据新华社东京1月10日电 美国海军“卡尔·文森”号核动力航空母舰与日本海上自卫队“鞍马”号驱逐舰9日至10日在日本长崎县附近海域举行联合演习。

据日本共同社10日报道，9日至10日，美国海军的“卡尔·文森”号航母、2艘驱逐舰、1艘巡洋舰与日本海上自卫队“鞍马”号驱逐舰在长崎县五岛列岛西南约160公里的海域举行联合演习，内容包括通讯演练和舰载直升机在对方军舰上起降等。

据报道，由于以驻日美国海军横须贺基地为母港的“乔治·华盛顿”号核动力航母进行定期检修，美国去年底将以美加利福尼亚州为母港的“卡尔·文森”号部署到日本近海。

“卡尔·文森”号航母计划于11日抵达韩国釜山，从14日起与韩国海军举行联合演习。

英王室婚礼用瓷中国造



这是1月10日拍摄的印有新郎威廉王子与新娘凯特·米德尔顿合影的瓷盘。

广西北流市三环集团经过层层筛选，获得英国王室婚礼用瓷订单。据了解，此次定制的瓷器共有5个品种共计16008件，主要用于英国威廉王子的婚礼用瓷以及婚礼的礼品用瓷。瓷器将于本月15日完成并交付，然后发往英国。

强震过去几近一年 海地仍有80万人住帐篷

据新华社电 国际移民组织9日发布报告称，海地强震过去几近一年，仍有超过80万海地人居住在震后搭建的临时帐篷内，尽管这一数字仅为震后无家可归者的一半。

去年1月12日海地发生里氏7.3级地震后，约150万人无家可归。去年9月时，居住在临时帐篷内的无家可归者仍有135万人。去年11月，“帐篷灾民”人数维持在100万以上。去年底今年初，“帐篷灾民”人数首次降至百万以下。今年1月，约80万人仍需寄居帐篷。

“一项在海地全国范围内展开的普查发现，截至2011年1月，有约81万人居住在太子港及其他地区总计1150处帐篷营地内。”国际移民组织报告说。

研究事故案例 改进安全性能 丰田成立安全研究中心

据新华社电 日本丰田汽车公司9日宣布成立一座汽车安全研究中心，用以研究汽车安全相关技术，研究中心地点设在美国密歇根州。

按照丰田公司9日发布的一份新闻公报，这座安全研究中心将设立在密歇根州安阿伯。成立后，安全研究中心将与美国的大学、医院、联邦机构和其他组织协作，共同研究汽车交通事故中的致命和致伤案例，从而在汽车制造环节改进汽车安全性能。

丰田公司说，安全研究中心的第一个课题将是，如何降低驾驶者在驾驶过程中出现注意力分散情况的频率。

美国受伤女议员能简单交流

枪手受到5项罪名指控 奥巴马呼吁民众为死难者默哀

据新华社美国亚利桑那州图森1月9日电 负责抢救遭到枪击的美国女众议员加布丽埃勒·吉福兹的亚利桑那大学医学中心今天上午表示，吉福兹的伤势出现了积极迹象，她能对医生的要求作出简单反应，不过，伤势仍十分危急。

该医学中心创伤科主任彼得·李在此间举行的记者招待会上介绍说，吉福兹于8日上午10时左右在本地一家超市与选民见面时被凶手打中头部，在被紧急送到医学中心38分钟后接受了开颅手术。幸运的是，子弹没有像先前媒体报道的那样贯穿头部两侧，而是从后部射入，从前部穿出，没有伤及左右大脑。

手术前，吉福兹能够按照医生的要求举起两根手指。截止到今天早晨，她仍能以这种方式与医生交流。目前，医生已经用药物对她催眠，并不时让她恢复神志，以便了解恢复情况。

该医学中心神经外科主任迈克尔·勒莫尔表示，目前吉福兹面临的最大问题是头部水肿。为此，医生已经取下一半颅骨，以便释放压力。

医生表示，被送到医院的其他伤员的伤势均有好转，已经从重症监护室转到普通病房，但还有三人伤势仍十分危急。

另据此间警方和联邦调查局在上午共同举行的记者招待会上介绍，22岁的嫌犯自被捕后一直拒绝配合调查。目前可以确定的是，他把吉福兹当做自己袭击的目标。他在实施枪击时试图三次更换弹匣，在第二次企图换弹匣时，一名受伤妇女把枪夺走，他把枪重新夺回，在试图第三次更换弹匣时，被人制伏。

据警方介绍，共有20人在此次枪



寄托思念

这是在美国亚利桑那州图森市亚利桑那大学医疗中心外纪念年仅9岁死难者的照片和念物(1月9日摄)。当日，当地民众聚集在这里，悼念8日枪击事件的死难者并祝愿伤者早日康复。

击事件中受伤。其中18人是被急救车送到医院的，另有两人伤势不重，自行前往医院治疗。

刺杀吉福兹的枪手洛克耐尔9日受到“企图刺杀国会议员”、“杀害联邦政府雇员”等5项罪名指控，定于10

首次出庭。 嫌疑人出庭几个小时前，美国总统贝拉克·奥巴马呼吁民众10日上午11时(北京时间11日0时)为枪击死难者默哀。

枪案嫌疑人三晤议员

刺杀美国联邦众议员加布丽埃勒·吉福兹的枪手大约3年前在一场活动中向吉福兹提问：“如果话语毫无意义，要政府有什么用？”

吉福兹当时没有回答，令枪手贾里德·洛克耐尔火光……

多种迹象表明，洛克耐尔与8日遭他枪击的女议员至少见面3次。

一晤惹恼

美联社记者通过采访洛克耐尔的同学，查阅他的个人网页发现，洛克耐尔性格偏执，深信无政府主义。一段据信由洛克耐尔上传至互联网的标注日期是去年12月15日，以一个问题为结尾：“如果话语毫无意义，要政府有什么用？”

同样的问题，洛克耐尔3年前直接向吉福兹提出。洛克耐尔一名不愿公开姓名的朋友告诉美联社记者，一场活动中，洛克耐尔把问题写在纸条上，由他人传递给吉福兹。吉福兹当时读了一遍问题，没有作答，令洛克耐尔恼火。

二晤蓄谋

8日以前，洛克耐尔与吉福兹的近距离接触不止大约3年前那一次。

调查人员搜查洛克耐尔的住宅，发现一封信，由吉福兹的竞选团队寄给洛克耐尔，感谢他2007年赴图森一家购物中心参加一场名为“国会就在你身边”的与选民见面活动。

洛克耐尔开枪射伤、射杀多人的场合，与2007年那场活动类似。

另据调查人员分析，洛克耐尔行刺吉福兹蓄谋已久。调查人员在一个保险箱内找到一个信封，信封内几张纸条上分别写着吉福兹的名字、“我计划好了”、“我的刺杀行动”等信息。

三晤开枪

第三次与吉福兹见面，洛克耐尔开了至少20枪，致使包括亚利桑那州联邦法官约翰·M·罗尔在内的6人死亡，包括吉福兹在内的14人受伤。

死者中，一名棕头发、棕眼睛的9岁女孩格外引人注目。她就是2001年9月11日出生的克里斯蒂娜·泰勒·格林。

女孩的父亲约翰告诉美国福克斯新闻社：“她出生在美国遭遇‘9·11’恐怖袭击那天。”约翰接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说：“女儿在一个令人悲伤的日子出生，在另一个令人悲伤的日子离世。”

新华社特稿

朝鲜提出对话时间地点

据新华社平壤1月10日电 朝鲜有关部门10日向韩国相关部门发出通知书，正式提出举行朝韩相关对话的具体时间和地点。

据朝鲜中央通讯社报道，当天，朝鲜亚太和平委员会、朝鲜红十字会中央委员会委员长、北南经济合作协议书北方所长分别向韩国统一部、韩国红十字会总长、北南经济合作协议书南方所长发出了通知书。

通知书说，朝鲜建议1月27日在开城举行朝韩当局会谈的工作接触；2月1日在韩国的汶山举行朝韩红十字会会谈；从1月12日起重新开通板门店红十字会联络渠道，并使北南经济合作协议书恢复正常运作。

韩国拒绝与朝鲜会谈

据新华社首尔1月10日电 韩国统一部10日表示，朝鲜当天提出的会谈提议是“为了获取经济援助而单方面提出的会谈提议”，韩国政府不予接受。

统一部当天发表的新闻公报说，朝鲜在电文中对给韩国国民带来巨大伤害的金刚山枪击事件、“天安”号事件以及延坪岛炮击事件等只字未提，仅仅是为了获取经济援助而单方面提出会谈提议。

公报还说，韩国政府的立场是，如果真正实现韩朝对话，朝鲜首先应对“天安”号事件和延坪岛炮击事件采取负责的措施，并确保今后不再发生类似事件，其次要在无核化问题上表现出诚意。韩方建议双方就上述问题举行当局间会谈。只有满足了上述条件，韩方才有可能对朝方的提议内容进行讨论。

1400名新增美军将赴阿

增强南部赫尔曼德省防务能力

据新华社喀布尔1月10日电 北约驻阿富汗国际安全援助部队10日说，1400名新增派美国海军陆战队士兵未来几周内将抵达阿富汗。

北约驻阿富汗安全部队发言人约瑟夫·布勒茨当天在喀布尔举行的新闻发布会上说：“1400名美国海军陆战队士兵有望在未来几周内抵达阿富汗，随后将在阿富汗参加行动。”布勒茨还说，新增的美国海军陆战队士兵将部署在阿富汗南部赫尔曼德省。

本月初，美国国防部长罗伯特·盖茨宣布，将向阿富汗增派1400名美国海军陆战队士兵，帮助驻阿国际安全援助部队，增强安全防务能力。

赫尔曼德省位于阿富汗南部，是塔利班活动极为活跃的地区。现阶段，北约驻阿富汗国际安全援助部队的兵力超过14万人，其中美军数量超过9万人。